

Salidas España Pasaportes

VISADOS Y LEGALIZACIONES CONSULARES
ROBERTO TOBALINA
Gestoría Administrativa
Gral. Mola, 8-1.º Tlfno. 2283

Truman afirma que, como comandante en jefe que es, puede enviar fuerzas norteamericanas a cualquier parte del mundo, y las enviará a Europa

Muy en breve se realizarán nuevas pruebas de explosiones atómicas en Nevada

WASHINGTON, 11.—El presidente Truman, en su conferencia de prensa de hoy, ha vuelto a afirmar que tiene autorización para enviar soldados norteamericanos a cualquier parte del mundo, sin necesidad de consultar al Congreso. Agregó que se enviarán más soldados a Europa para que se unan a las fuerzas que ha de mandar el general Eisenhower.

En general, dijo que consultará al Congreso acerca del envío de tropas al exterior, especialmente si estas fuerzas fueran necesarias para la defensa de cualquier miembro del Pacto Atlántico; pero advirtió que podía enviar soldados a Alemania, en caso extraordinario, sin consultar al Congreso.

Además —explicó, aunque como portesa consultará al Congreso normalmente en tales cuestiones, no está obligado a obtener la autorización concreta del órgano legislativo, puesto que es comandante en jefe de las fuerzas armadas de los Estados Unidos.

Los Tribunales de los Estados Unidos y el mismo Congreso —agregó— repetidamente han confirmado la autoridad del presidente como comandante en jefe de las fuerzas armadas para enviarlas al extranjero, a su propia discreción. Sin embargo, además de la cortesía —dijo— el presidente, como razón para consultar al Congreso en la mayoría de los casos está la cuestión de la facultad del Congreso para aprobar las consignaciones para las fuerzas armadas, acto que, normalmente lleva, a la consulta.

El presidente Truman no expuso claramente por qué hacía diferencia entre la posibilidad de enviar más tropas a Alemania en un caso extraordinario, sin consultar, y sus observaciones de que consultaría en caso de existir la necesidad de enviar tales fuerzas para la defensa de las naciones del Pacto Atlántico. Mencionó, no obstante, que los Estados Unidos tienen fuerzas en Alemania como tropas de ocupación, son lo que al parecer dijo a entender que los refuerzos serían enviados sin pensar siquiera en ponerse en contacto con el Congreso.

Advirtió que si el Congreso tratara de restringir el empleo de soldados norteamericanos restringiendo las asignaciones de créditos, presentaría la cuestión ante el pueblo.

En respuesta a otras preguntas

Truman dijo que su Gobierno no tiene la intención de abandonar el "cold deal" ni su programa democrático.

Manifestó también que el general Mac Arthur no ha recomendado la retirada de las fuerzas de Corea. Dijo que Mac Arthur cumplía órdenes.

Anunció que los controles de precios y jornales, incluso los precios de los alimentos, se pondrán en vigor lo más pronto posible.

También dijo que el viernes enviará al Congreso su mensaje económico.

Al insistir un periodista en la pregunta de si la intención del Gobierno era aumentar sus fuerzas en Europa bajo las órdenes de Eisenhower, Truman contestó: «Claramente». —(Efe).

REPUBLICANO EN DESACUERDO CON TAIT Y HOOVER

WASHINGTON, 11.—El senador William F. Knowland, republicano, ha propuesto hoy que los Estados Unidos envíen a Europa una división de combate por cada seis de las que pongan en armas los demás asociados del Pacto Atlántico. Ha sugerido que esto se haga hasta que haya en Europa diez divisiones norteamericanas y los aliados tengan, por lo tanto, sesenta divisiones.

Knowland, en un discurso preparado para ser pronunciado en el Senado, rompe decididamente con las recientes propuestas del senador Robert Taft, con las del ex presidente Hoover y otros republicanos. Dijo que los Estados Unidos deben acelerar la ayuda en armas a Europa y que las naciones libres no deben someterse al chantaje de los agresores.

Dice también que los aliados de los Estados Unidos deben comprender que los norteamericanos se han visto contrariados y desilusionados por el esfuerzo de las Naciones Unidas en Corea, puesto que han sido los Estados Unidos los que han dado el noventa por ciento de las tropas y que han sufrido el noventa por ciento de las bajas. La defensa colectiva debe ser sobre una

base global y con protección de la independencia y de la libertad, tanto de los pueblos asiáticos como de los europeos. —(Efe).

TRATAN DE AUNAR CRITERIOS

WASHINGTON, 11.— Los dirigentes demócratas del Senado han acordado tratar de llegar a una cooperación más estrecha entre los dos grandes partidos en cuestiones de política exterior por medio de contactos frecuentes entre la Comisión senatorial de Asuntos Exteriores y la Administración.

Entre tanto, el senador Taft y el secretario de Estado, Dean Acheson, continúan su duelo por medio de la Prensa. —(Efe).

LA DEFENSA DEL ESTADO

WASHINGTON, 11.— El presidente Truman ha firmado las órdenes por las que se autoriza a los agentes de la Policía Federal de Investigaciones a proceder a efectuar detenciones sin orden expresa de la autoridad, en casos de supuestos actos de sabotaje, espionaje y otras amenazas a la seguridad del Estado. Según las leyes anteriores, los agentes de la F. R. I. solamente podían detener a los criminales sin orden previa cuando eran sorprendidos infraganti. La única condición impuesta ahora es la de tener un motivo razonable para suponer que el delito puede afectar a la seguridad nacional. —(Efe).

NUEVO TIPO DE BUQUES

WASHINGTON, 11.— La administración marítima norteamericana ha abierto un concurso para la construcción de un nuevo tipo de buque de carga rápido, sucesor de los famosos «Liberty» de la segunda guerra mundial.

Estos nuevos barcos habrán de tener 157 metros de eslora, 21.000 toneladas de peso muerto y una velocidad de 20 nudos, según las condiciones del concurso. —(Efe).

PROXIMAS PRUEBAS ATOMICAS

WASHINGTON, 11.— La Comisión de Energía Atómica ha anunciado hoy que prepara explosiones atómicas de ensayo en la zona de prueba de Las Vegas en Nevada. No se ha divulgado la fecha aproximada en que se efectuarán los ensayos, los cuales serán los primeros que se realicen en los Estados Unidos desde la prueba de la primera bomba atómica, realizada en Alamogordo, Estado de Nuevo México, el 16 de julio de 1945. La Comisión ha manifestado que las pruebas serán absolutamente secretas y que a ellas no podrán acudir a presenciarlas personas que no hayan sido expresamente autorizadas.

Estas pruebas se realizan indebidamente de las que se proyectan llevar a cabo en el atolón de Eniwetok, en el Pacífico, en la primavera próxima. —(Efe).

Refuerzos chinos avanzan de Seul a Wonju

NORTEAMERICA MANTIENE SU ACTITUD Y REITERA LA DECISION DE CONTINUAR EN COREA

La Comisión de los «tres» recomienda su programa; la Commonwealth confía en el suyo, y parece que China comunista ha hecho una oferta final

TOKIO, 11.—Refuerzos chinos avanzan hacia el Este desde la región de Seul hacia la de Wonju, por primera vez en esta dirección, dice un portavoz militar del VIII Ejército.

Unos 23.000 chinos del XXVII Ejército comunista se concentran en Chungcheon, 60 kilómetros al Norte de Wonju.

Las líneas de las Naciones Unidas en la región de Wonju tienen forma de herradura, pasando aproximadamente a 15 kilómetros al Suroeste de la ciudad y siguiendo hasta un punto situado 15 kilómetros al Suroeste de Wonju.

Se anuncian varias acciones contra los comunistas al Noreste de Chenchon, otro centro de transporte situado a más de 30 kilómetros al Suroeste de Wonju.

La acción en el resto del frente de Corea, en los sectores occidentales y central, se limita a escaramuzas de patrullas continuando el reforzamiento rojo en las áreas de Osan y Anson.

Una patrulla norteamericana ha capturado cuatro soldados chinos a seis kilómetros al Sur de Osan y se ha señalado la presencia de un millar de enemigos a 13 kilómetros al Suroeste de aquella ciudad.

La lluvia y la nieve, que han estropeado las acciones aéreas en los días pasados, han empezado a desaparecer en algunas partes de Corea esta mañana. A mediodía de hoy (hora oriental), los aviones de la V Fuerza Aérea han sorprendido a numerosos soldados comunistas al descubierto.

Un comunicado rojo de los norteamericanos en Tokio afirma que ha sido ocupada Kamun, a 30 kilómetros al Sur del paralelo. La última ciudad costera que dijeron los rojos haber ocupado fue Yanyan, al Norte del paralelo. —(Efe).

ATACAN A LOS HOLANDESES

PRENTE DE COREA, 11.—

Los comunistas coreanos han comenzado a atacar al batallón de Infantería holandesa al Sur de Wonju, antes de amanecer, y las fuerzas de las Naciones Unidas se han preparado ante la posibilidad de un gran ataque para conquistar Wonju.

La visibilidad es casi nula, y la nieve, que ciega a los pilotos, ha privado a la Segunda División, que es una combinación de norteamericanos, franceses y holandeses, de la ayuda aérea.

Durante la última noche y en las primeras horas de la madrugada solamente se escuchaban algunos tiros, por cumplir la orden del general Robert Mc Caire de emitir a todo lo que se mueva.

Sobre las cinco de la madrugada, las avanzadas holandesas fueron alcanzadas por una lluvia de fuego de fusilería y morteros.

Informaciones del frente revelan, por primera vez, que Mc Caire —que fue jefe de Estado Mayor en el teatro chino en 1944, y después segundo jefe de Estado Mayor del generalísimo Chiang-Kai-Shek— está al mando de la Segunda División.

No se dan detalles de que haya sustituido al general Laureen Kaiser. —(Efe).

ATAQUE RECHAZADO

CON EL VIII EJERCITO EN COREA, 11.—

Los elementos avanzados de la Segunda División norteamericana, que se abrieron paso hasta tres kilómetros del nudo ferroviario y de carreteras de Wonju, han rechazado en la tarde del miércoles un energético ataque de unos 7.000 norteamericanos.

El Cuartel General del VIII Ejército anuncia que la II División, con la ayuda de dos batallones franceses y holandeses, han infligido 2.100 bajas a los rojos en una batalla que ha durado siete horas.

Las fuerzas de las Naciones Unidas han mantenido sus posiciones frente al asalto rojo. —(Efe).

OTRA ESCARAMUZA

CUARTEL GENERAL DEL VIII EJERCITO EN COREA, 11.—

Un comunicado dado a las 20.30 hora local, anuncia que en la zona de Wonju, a tres kilómetros al Suroeste de la ciudad, elementos de la Segunda División norteamericana fueron objeto de sostenido fuego de fusilería, pero que no perdieron terreno y dominan la situación.

Añade que otros elementos de dicha división atacaron a las 15.40 a un centenar de rojos a doce kilómetros al Sur de Wonju, y les hicieron unas cincuenta bajas. —(Efe).

ACCION AEREA

CON LA V FUERZA AEREA EN COREA, 11.—

La aviación aliada ha aprovechado las horas de cielo despejado sobre el frente y ha realizado 215 salidas, en las que fueron hostilizados grandes concentraciones rojas en torno a Suwon y en Wonju y al Norte de esta ciudad. —(Efe).

TOKIO, 11.—Las fuerzas aéreas de Extremo Oriente han atacado tres centros militares de abastecimientos y comunicaciones en incursiones de aparatos B-29, a pesar de que ayer la nieve, las neblinas y la lluvia redujeron al mínimo las operaciones aéreas, dice un comu-

nicado de los servicios de aviación. —(Efe).

AVANCIERADOS EN LA NEVE

TOKIO, 11.—Las tropas comunistas de Corea Central avanzan hoy reiterados ataques que el VIII Ejército considera pudieran ser la iniciación de una operación encaminada al dominio de los estratégicos nudo de Sobak, próximos a Wonju. Norteamericanos, franceses y holandeses están atrincherados en la nieve, formando un arco de acero en torno a la ciudad a una distancia de la misma de 15 kilómetros por el Suroeste y 3 por el Suroeste.

Los comunistas desfilándose por un corredor de 15 kilómetros de ancho en el flanco oriental, aliado, presionan hacia Tanchon, al Sur del paralelo 37 y sólo a 130 kilómetros de Teagu.

Según informaciones recibidas del frente, los comunistas tienen tanques y aviones en reserva, pero no parece que hayan utilizado. Parece que los rojos están intentando ahora la huida hacia el Sur de los pájaros de los territorios que dominan, y que el mayor puento de control establecido al efecto lo tienen en Incheon, en la carretera principal. —(Efe).

INFORMACION COMUNISTA

HONGKONG, 11.—El radio comunista china afirma que durante la primera semana de enero avanzaron las fuerzas rojas de Corea 150 kilómetros e hicieron diez mil prisioneros, dos norteamericanos y europeos. —(Efe).

LONDRES, 11.—Los voluntarios chinos alivian al frente de guerra de Corea como las recientes aguas del río Amurillo en tiempo de inundaciones. No hay fuerza en la tierra que pueda salvar a los agresores de una derrota completa en Corea y Formosa, dice la «Gazeta Literaria Moscovita» en un despacho fechado en Pekín. —(Efe).

ESTUVO EN COREA

WASHINGTON, 11.—Un portavoz de la Marina informa que la VII Flota de los Estados Unidos ha estado operando en las aguas de Corea que frente a Formosa por algún tiempo. Desmintió las imputaciones de que haya habido algún cambio reciente en las operaciones de la flota que se centra a aguas de Formosa. —(Efe).

NO CAMBIA DE ACTITUD

WASHINGTON, 11.—Los avances

En honor de la oficialidad de la Escuadra norteamericana

dió ayer una cena de gala el Ayuntamiento de Barcelona

BARCELONA, 11.—Las tripulaciones de la VI Flota norteamericana han dedicado la mañana de hoy a efectuar ejercicios a bordo por primera vez desde su llegada a este puerto, se ha elevado el autógrafo que figura en la cubierta del «Newport News», empleado preferentemente para el traslado de heridos y enfermos graves a tierra, así como para la correspondencia. Dicho autógrafo ha volado durante más de una hora sobre la ciudad, después de lo cual ha aterrizado felizmente, con auxilio del radar en el espacio que tiene asignado en la cubierta del buque almirante.

El vicealmirante Ballentine ha agasajado a mediodía con un co-

mida e harido del buque insignia a las primeras autoridades de Barcelona.

CENA DE GALA EN EL AYUNTAMIENTO

BARCELONA, 11.—El Ayuntamiento ha ofrecido una cena de gala al vicealmirante y oficialidad de la VI Flota norteamericana surta en este puerto, en el Salón de Crónicas de las Casas Consistoriales. Ocupó la presidencia el alcalde de la ciudad, señor Ramón de Terrades, que sentó a su derecha a la esposa del capitán general, vicealmirante Ballentine y señora del primer teniente de alcalde, a la esposa del consul general de los Estados Unidos en Barcelona, capitán general de la Región, esposa del gobernador y consul general de los Estados Unidos. Asistieron los oficiales de la flota norteamericana y destacadas representaciones.

A los presentes pronunció unas palabras ofreciendo el agasajo el alcalde de Barcelona, don brindó por España, Estados Unidos y sus respectivos jefes de Estado.

Seguidamente entregó al vicealmirante Ballentine una artística placa con una sentida dedicatoria.

El vicealmirante norteamericano agradeció las atenciones que han recibido en Barcelona los marineros de la Escuadra, así como la ofrenda de la placa. Terminó brindando por España y por la prosperidad de ambos países.

Nacido en 1890, don Antonio Alvarez Vidaurte cursó sus estudios en el Instituto Nacional de San Salvador y en la Universidad de dicha capital. Perteneció a la carrera diplomática desde 1931, y después de haber sido encargado de Negocios en Nicaragua y Costa Rica, fue nombrado en 1932 enviado extraordinario y ministro plenipotenciario en Centroamérica, con sede en Guatemala. Posteriormente fue designado para el mismo cargo en Honduras. Nombrado en 1939 ministro plenipotenciario de El Salvador en España, ha representado como tal a su país en Madrid durante once años. Al ser elevado en el pasado año a la categoría de Embajador, las mutuas Legaciones de El Salvador y de España, el señor Alvarez Vidaurte fue designado para ocupar el cargo de embajador, y presentó sus cartas credenciales ante el jefe del Estado español el día 5 de octubre último. El señor Alvarez Vidaurte se halla en posesión de la gran Cruz de la Orden de Isabel la Católica.

El Salvador nombra embajador en España

al ex-ministro y actual delegado en la O. N. U., señor Escobar Serrano

Se destaca la labor de acercamiento llevada a cabo por el señor Alvarez Vidaurte, que ahora cesa

SAN SALVADOR, 11.—En breve saldrá para Madrid el nuevo embajador de El Salvador en España, señor Escobar Serrano. —(Efe).

PERSONALIDAD DEL NUEVO EMBAJADOR

El nuevo embajador de El Salvador en Madrid es una de las más destacadas personalidades políticas de su país; dos veces ministro, ha ocupado las carteras de Hacienda, en 1944, y la de Relaciones Exteriores, en los años 1945 y 46. Nacido en Tegucigalpa, departamento de Chalatenango, en 1904, estudió en la Universidad de México, en donde se doctoró en Leyes. Entre otros cargos públicos ha desempeñado el de fiscal general de Hacienda. Desde 1927 en que inició sus servicios diplomáticos en Alemania, ha representado a su país en varias naciones. Ha sido ministro de El Salvador en Honduras, México, Cuba y República Dominicana. Y embajador en Guatemala y Méjico, puesto este último que desempeñaba en la actualidad, juntamente con el de delegado de El Salvador en la Asamblea General de las Naciones Unidas.

El señor Escobar Serrano ha tomado parte en varias reuniones internacionales y, entre ellas, en la conferencia de plenipotenciarios centroamericanos de Guatemala y en la conferencia interamericana de Chautauque.

LA GRAN LABOR DEL SEÑOR ALVAREZ VIDAURTE

Cesa ahora don Antonio Alvarez Vidaurte, que ha sido primer embajador de El Salvador en España, en donde llevaba representando a su país once años como ministro plenipotenciario. Durante esta larga estancia en nuestra nación, el señor Alvarez Vidaurte, en un momento ineludible, cesó a España.

Su actuación diplomática ha servido para que los vínculos que unen entrañablemente a los dos países queden consagrados por las cordiales relaciones que él ha sabido fomentar y que han tenido su expresión máxima en la reciente elevación a la categoría de Embajador de las representaciones mutuas de España y El Salvador. La nobleza, lealtad y constancia del afecto que el señor Alvarez Vidaurte ha profesado a España, es correspondido por la simpatía del pueblo español, que ve con entusiasmo la marcha, por el ineludible curso de su carrera diplomática, de

En honor de la oficialidad de la Escuadra norteamericana

dió ayer una cena de gala el Ayuntamiento de Barcelona

BARCELONA, 11.—Las tripulaciones de la VI Flota norteamericana han dedicado la mañana de hoy a efectuar ejercicios a bordo por primera vez desde su llegada a este puerto, se ha elevado el autógrafo que figura en la cubierta del «Newport News», empleado preferentemente para el traslado de heridos y enfermos graves a tierra, así como para la correspondencia. Dicho autógrafo ha volado durante más de una hora sobre la ciudad, después de lo cual ha aterrizado felizmente, con auxilio del radar en el espacio que tiene asignado en la cubierta del buque almirante.

El vicealmirante Ballentine ha agasajado a mediodía con un co-

Eisenhower confía en que se evitará la guerra

Ayer llegó a Copenhague, donde se organizó una pequeña manifestación de protesta

Gustavo VI de Suecia señala la necesidad de colaborar en el mantenimiento de la paz

LA HAYA, 11.—El general Eisenhower ha comenzado a las nueve y media de esta mañana sus consultas con los miembros del Gobierno y autoridades militares holandesas. Seguirá, en primer término, una larga conversación con el ministro de la Guerra y jefe del Estado Mayor de Tierra, Mar y Aire. A las once fue recibido por el presidente del Consejo y seguidamente se entrevistó con el ministro de Negocios Extranjeros y el de Asuntos Económicos.

Al final de sus consultas, el general Eisenhower hará una declaración a la Prensa, pero los periodistas no podrán hacerle preguntas. —(Efe).

HABLA CON LOS PERIODISTAS

LA HAYA, 11.—Poco antes de partir para Copenhague, el general Eisenhower, dijo a los periodistas que el mundo libre organiza sus recursos espirituales, intelectuales y materiales, podrá evitarse una nueva guerra.

Los países del Pacto Atlántico —añadió— están tratando de defender la dignidad y el valor del individuo contra los poderes dictatoriales de cualquier Estado.

«Queda por realizar —manifestó el general— un progreso social mucho mayor, pero sólo podrá lograrse cuando exista el sentimiento de la seguridad. No buscamos territorios ni victorias; buscamos sólo poder vivir en paz.

Si se organizan los recursos espirituales, intelectuales y económicos entre las muchas naciones dentro de Europa, podremos habernos logrado un pleno éxito. La gran civilización de la Europa Occidental se basa en la dignidad y el valor del individuo frente al Estado. Todos nosotros coincidimos en oponernos a los dictadores en manos del Gobierno. Esto es lo que tratamos de defender en todas partes. El éxito será seguro y evitaremos otra guerra».

A las 15.02, el «Constellation» de la general despegó del aeropuerto de Schiphol, empujado por la lluvia. —(Efe).

LEGADA A COPENHAGUE

COPENHAGUE, 11.— El general Eisenhower ha llegado en avión a esta capital procedente de La Haya, anuncia la Agencia Reuter. —(Efe).

PEQUEÑA MANIFESTACION DE PROTESTA

COPENHAGUE, 11.—Una manifestación de poca importancia ha ocurrido esta tarde las calles de la ciudad protestando de la presencia del general Eisenhower en Copenhague.

Los manifestantes, que portaban pancartas, fueron dispersados por la Policía después de haber desfilado por la capital. Numerosas mujeres pertenecientes a la genocida Asociación Mundial de Mujeres Demócratas, han sido arrestadas al no querer tirar las pancartas que llevaban y revolverse contra la Policía. —(Efe).

DISCURSO DE GUSTAVO VI

ESTOCOLMO, 11.—Con ocasión de la apertura de las sesiones del Parlamento sueco, el rey Gustavo VI de Suecia ha pronunciado hoy su primer discurso de la Corona en el

También Francia ha solicitado el "placet"

para el nombramiento de embajador en España

PARIS, 11.—En el Consejo de Ministros celebrado el martes, el Gobierno francés adoptó el acuerdo de proponer al Gobierno español el nombre de un embajador en Madrid.

El acuerdo se adoptó venciendo la resistencia que en los últimos días había mostrado el grupo socialista. —(Efe).

PETICION DE «PLACET»

PARIS, 11.—El embajador señor Aguirre de Cácer, delegado del Gobierno español en París, ha sido convocado esta mañana a las 12.40 en el Quai d'Orsay con objeto de recibir el encargo de comunicar al Gobierno español la petición del oportuno «placet» en favor del nombramiento de nuevo embajador de Francia en Madrid. —(Efe).

UNA NOTA DEL GOBIERNO FRANCÉS

PARIS, 11.—Con objeto de salir al paso de algunas interpretaciones erróneas publicadas en la Prensa sobre el nombramiento de embajador en Madrid, el Ministerio de Negocios Extranjeros —Quai d'Orsay— ha publicado en la tarde de hoy la siguiente nota:

«Algunos periódicos franceses se han visto en el caso de hacer una distinción entre el concepto de embajador de Francia y el embajador de la República Francesa. Esta distinción no tiene base alguna. Las referencias según las cuales nuestro representante en Madrid no gozaría de las prerrogativas inherentes a las funciones de embajador, caen en el terreno de la pura fantasía. La designación por el Consejo de Ministros y la aprobación por el Gobierno, cerca

Llega a Madrid el presidente de la Cámara Corporativa de Portugal

del cual el jefe de una misión diplomática está acreditado con las condiciones que confieren el título de embajador y la plenitud de las prerrogativas inherentes al mismo. Estas prerrogativas son iguales para todos los embajadores. —(Efe). «THE TIMES» Y ESPAÑA LONDRES, 11.—De indigno y anómalo calificó «The Times» el estado de cosas al que ahora se pone fin con el nombramiento de embajador británico en Madrid. Al elogiar esta decisión el periódico señala en su editorial los perjuicios económicos que se han causado a España al dejarla fuera de la agenda Marshall, e indica que España debe recibir una compensación ahora, incluyendo en los planes económicos y europeos. —(Efe). «BOSTON HERALD» ALUDE A GRIFFIS BOSTON, 11.—El diario «Boston Herald» aplaude en un editorial la designación de Stanton Griffis para el cargo de embajador de los Estados Unidos en España, y dice que esa elección muestra que el presidente Truman desea lo mejor para la representación en Madrid. «No hay duda —dice en otro párrafo— que proclamamos de la buena voluntad de España y de toda otra fuerza anticomunista y la merecida decisión constituye un acierto para lograrla». —(Efe).

Campaña Pro Navidad del Pobre

Suma anterior	197.896/65
EXCELENTISIMA DIPUTACION	
Doña Beatriz Aisa	10'00
REDONDA	
Doña Pilar Castellanos	5'00
BANCO ESPAÑOL DE CREDITO	
D. Ramón Garnica	25'00
Suma y sigue	198.036/65

NOTA.—Se advierte al público en general que esta suscripción quedará cerrada el próximo domingo, día 14.

FALLECIMIENTOS EN MOSCU

LONDRES, 11.—De Moscú anuncian el fallecimiento de Nikolai George Iohannof, viceministro de Agricultura soviético, y del general Andrei Yakovlevich Terebin, jefe del Hospital Central del Ejército Rojo. Contaban 49 y 45 años, respectivamente. —(Efe).

LO QUE DICE «NUEVOS TIEMPOS»

LONDRES, 11.—La revista de política exterior «Nuevos Tiempos», de Moscú, dice que los occidentales no se han atrevido a rechazar la propuesta soviética de reunión tetrapartita, pero que están ablandeciendo las resoluciones con respecto a ella, y que entre tanto prosiguen a ritmo acelerado el restablecimiento de un ejército alemán, y preparan una alianza militar con el Gobierno de Adenauer. El periódico culpa principalmente a los Estados Unidos de esa política, y dice: «A los que en Washington siguen los métodos de Hitler les espere un fracaso inevitable». —(Efe).

Regreso del ministro de Industria

BARAJAS, 11.—El ministro de Industria y Comercio, señor Suanzes, ha regresado en avión de la «Berlín» a las 12.35, procedente de Sevilla. En el mismo aparato llegó con el ministro el séquito que le ha acompañado durante el viaje.

Regreso del ministro de Industria

BARAJAS, 11.—El ministro de Industria y Comercio, señor Suanzes, ha regresado en avión de la «Berlín» a las 12.35, procedente de Sevilla. En el mismo aparato llegó con el ministro el séquito que le ha acompañado durante el viaje.

Regreso del ministro de Industria

BARAJAS, 11.—El ministro de Industria y Comercio, señor Suanzes, ha regresado en avión de la «Berlín» a las 12.35, procedente de Sevilla. En el mismo aparato llegó con el ministro el séquito que le ha acompañado durante el viaje.

Regreso del ministro de Industria

BARAJAS, 11.—El ministro de Industria y Comercio, señor Suanzes, ha regresado en avión de la «Berlín» a las 12.35, procedente de Sevilla. En el mismo aparato llegó con el ministro el séquito que le ha acompañado durante el viaje.

VENTANA A LA CALLE

La ignorancia es un don estimo de la Providencia. Que no se aliente, más los filósofos y los pensadores buscan donde reside la felicidad.

Por eso, no es extraño que se lo tengamos que decir nosotros; la felicidad es la ignorancia absoluta. Ni más, ni menos.

Está comprobadísimo que, cuantas más cosas sabe uno, más se amarga la existencia.

A usted, por ejemplo, le gusta muchísimo comer lechuga. Y como le gusta tanto comer lechuga, se pega usted unas tripas de lechuga tremendas.

Pero, un mal día, vea usted un libro así de gordito, se pone usted a estudiarlo todo; aquel libro, y se entera usted de que la lechuga, en más de un noventa por ciento, es, sencillamente, agua.

Y en cuanto usted sabe eso, usted llega a la conclusión desconsoladora de que comer lechuga es perder el tiempo lamentablemente.

Signe usted estudiándose la página siguiente del manómetro, y entonces de lo que se entera usted, alarmadísimo, es de que comiendo lechuga se puede coger el tifus.

Y como a usted no le ha gustado nunca perder el tiempo, y por otra parte, le molestaria mucho coger el tifus, decide usted no volver a ingerir lechuga en su vida. Ni siquiera una de esas hojitas amarillentas del colado de las chicas.

Todo eso es lo que ha salido usted pensando con sus estudios; el placer de comer lechuga, del que no sentía nada, y la necesidad de privarse de ella, para evitar un perfecto sufrimiento en materia de lechugas.

Pues, así todo, la sabiduría, la cultura, la erudición, y todo eso, están haciendo nuestra infelicidad irremisiblemente. Cada nuevo invento, cada descubrimiento nuevo, cada nueva conquista de la ciencia, se dice que vienen a darnos la vida más fácil y más agradable. Pero, infelizmente, a lo que vienen es a hacernos vivir un poco más de lo que ya estamos.

Por eso, lo mejor de todo, es no querer saber nunca nada de nada.

Para nosotros, no hay seres más dignos de conmiseración que los que tienen la manía de hacer preguntas, que es una manía muchísimo más funesta que la de pensar.

Hace unos días, por ejemplo, nos preguntó un señor que por qué cuestan los caramelos a cincuenta pesetas el kilo.

«Pero es que usted, caballero, no asume a la felicidad? ¿Para qué, entonces, se mete en esos líos?»

«¿Qué usted sabe perfectamente que una setenta y cinco, los caramelos costaban dos pesetas? Bueno, ¿y qué? ¿No es usted ya bastante desahogado con saber eso?»

«¿Que usted sabe perfectamente que ahora el azúcar cuesta un poco más de lo que antes, y que, por tanto, los caramelos no debían pasar de veinte?»

Bueno, ¿y qué? Pues ya ve usted que pasó.

Y si sólo con saber que pasó, nada usted así de desahogado, ¿digne usted como andaría si, además, supiera por qué pasó? Que lo averigüe otros, si quiere, y peor para ellos.

Nosotros, querido señor, vamos a no amargar más la vida. Así que, ahí va ese caramello. Para que vaya usted comprando.

ESPECTACULOS

CINE

SUCEDIO EN LA 5.ª AVENIDA

Teatro Moderno

El propósito del realizador de esta cinta no era otro, evidentemente, que el de lograr una película divertida. Reconocamos, de muy buen grado, que esto lo ha logrado con creces, y de un modo, además, ingenioso, agradable, ágil.

De asunto trivial, deliberadamente trivial, porque lo verdaderamente considerable e importante no resulta nunca divertido. Pero amablemente trivial, graciosamente trivial.

Don de Fore, Ann Harding, Charlie Ruggles, Victor Moore y Gale Storm, en los personajes principales, cumplen su cometido a la perfección.

AMBICIOSA

Cine Rialto

No es nuevo en la pantalla el tema de esta película, extraída de una novela de Kathleen Winsor: la mujer que, por satisfacer su ambición—una ambición desmedida e insaciable—de lujo y de poder, no repara en medios o, más bien, recurre a medios escandalosos, ayudada por su belleza y liviandad, pues de otro modo no le hubiera sido posible es-

El realizador, Otto Preminger, ha aprovechado bien el ambiente del Londres del siglo XVII, y el de aquella corte, para dar a la cinta una gran fastuosidad, riqueza y espectacularidad en vestuario y escenografía, realizado todo por un magnífico técnico.

Es, pues, una película espléndidamente realizada, aunque quizá pesada por su larga y demasiado solitaria en su desarrollo, en el que abundan escenas como el incendio del palacio de la cortejana con el asesinato de su marido, el duelo a muerte, el episodio de la envenenamiento, etc., con un acusado sabor melodramático.

La interpretación de Linda Darnell, Cornel Wilde, Richard Green, George Sanders, Glenn Langan, Richard Haydn, etc., notabilísima.

Anuncios financieros

Moreno y Compañía

Autorizada esta Sociedad colectiva para transformarse en anónima por orden del Ministerio de Hacienda, fecha 13 del mes actual, se hace público, conforme a la ley de 2 de julio de 1941, para general conocimiento de los acreedores.

COMPRANDO EN

TINTORERIA MASIP. Once de Junio, 15. Muro del Carmen, 7. Rep. Argentina, 31.

BOLETO CEFA

Esta Caja recibe dineros en imposiciones que producen al que ahorra: en Cuenta Corriente, el 1% en libreta de ahorros, el 2% en imposición semestral, el 2,50% en imposición anual, el 3% BILBAO: En dinero, tu cuenta corriente, en la Caja Provincial de Ahorros de Logroño.

Caja Provincial de Ahorros de Logroño

(JUNTO AL PALACIO DE LA DIPUTACION)

EL SEÑOR

Don Emeterio Lapuente Hernández

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 70 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Se le apenaba esposa, doña Esperanza Frías Sáenz; hijos: Iñaki, Palidino, Esther y Sixto; hijos políticos, Eustaquio Cuevas, Felipa Rodríguez y Mercedes Arraño; nietos y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan una oración por su alma y la asistencia a los actos que se indican a continuación, por cuyo especial favor les quedarán muy agradecidos.

Conducción del cadáver.—HOY, viernes, a las CINCO. Funeral y Misa de Requiem.—MANANA, sábado, a las DIEZ. Iglesia Parroquial.—San Martín.

TRACTORES - RENAULT

Potencia, 22, 30 H. P. - Anchura variable Elevador hidráulico

Exposición y venta: DOMINGO SANTOLAYA

Av. Portugal, 25. -- Teléfono 1316

La Vida en la Ciudad

Hace 25 años

SECCION RELIGIOSA

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN

Triduo del Niño Jesús de Praga



Esta tarde, a las siete y media, en la iglesia parroquial de la Virgen del Carmen, da comienzo el triduo solemne en honor del milagroso Niño Jesús de Praga.

Su devoción está hondamente arraigada en la tradición cristiana de Logroño. Es el Niño Milagroso de los enfermos, abogado de los necesitados y el hermano encantador de la infancia. A él le consagran la inocencia de sus pequeños las madres cristianas. Por eso, niños y mayores, se congregan a honrarle en el triduo solemne que la Archicofradía le dedica estos días.

Por la mañana, a las ocho y media, por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., Rosario, sermón y reserva.

Predicará los tres días el M. R. P. párroco y Superior, Fr. Teodoro de la Virgen del Carmen.

SANTOS DEL DIA San Arcadio, San Modesto y San Alfredo.

TIENDA CON ALMACEN Y PISO 1.º

en lo más céntrico, y bodega espléndida con Almacén grande, vende y arrienda. Razón. Muro Ma. a 6 centos.

Notas Militares

REVISTA «EJERCITO». Se eleva el precio de suscripción de la revista «Ejército», «Guion» y «Apéndice», a partir del próximo número año 1951, en una peseta quedando modificada en este sentido la orden de 4 de octubre de 1945 (D. O. número 231), en que se fijan los precios actuales.

REGLAMEN TO.—Publicada la segunda edición corregida de la instrucción para el empleo y servicio de «Campamento», se pone a la venta en los talleres del Servicio Geográfico del Ejército al precio de 745 pesetas (ejemplar).

DESTINOS.—Se destina a la plantilla del Patronato de Huérfanos de Oficiales al coronel de Infantería (E. C.) don Angel Pereira Renda, de la Oaja de Recluta número 25.

ASCENSOS.—A teniente coronel de Artillería (E. A.) don Luis Rife Golecua, jefe de la Base de Parques y Talleres de Automovilismo de Carabanchel.

RETROS.—Se concede la pensión extraordinaria de retiro y una prima en metálico por una sola vez, al personal indígena del Grupo de Fuerzas Regulares de Infantería del Rif número 3.

CONCURSO.—Por el Ministerio del Ejército se convoca concurso oposición para cubrir 310 plazas de caballeros cadetes en la Academia General Militar y distribuidas en la siguiente forma: Infantería, 225; Caballería, 25; Artillería, 60; Ingenieros, 20; Intendencia, 20; y Guardia Civil, 30.

INTENDENCIA.—El suministro de víveres a los Caballeros Militados y a los supervivientes de las campañas de ultramar, correspondiente al presente mes, se efectuará los días 12 y 13, de los diez y siete a las diez y ocho horas, siendo el precio de ración 31 pesetas.

PEQUEÑOS SUCESOS

El incendio de tanda

El pasado martes se produjo un conato de incendio en la chimenea del piso primero de la casa sita en Santos Ascarza L. A., habitado por Francisco Galán, motivando la intervención del retén de bomberos que, en corto espacio de tiempo, logró sofocar el siniestro.

Falange Española

Tradicionalista y de las JONS

Frente de Juventudes

FALANGES JUVENILES DE FRANCO

Centuria Hermanos Alonso Cantero. Se reanuda a las camaradas encuadradas en esta centuria, que mañana, sábado, a la hora de costumbre, se celebrará la reunión semanal.

Se encarece la máxima puntualidad.

Curso para extranjeros en Málaga

En Málaga, la bella ciudad española de invierno ideal tendrá lugar desde el día 15 de enero al 20 de febrero, un curso para extranjeros que organiza el Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

Dicho curso tiene por objeto, además de enseñar la lengua española, dar a conocer la cultura hispánica. A este propósito, eminentes profesores de aquellas Universidades dan clases de Historia, Literatura, Arte, Música, etc.

Para ilustrar esas enseñanzas se organizan visitas a los museos, monumentos y sitios de interés, bajo la dirección de especialistas.

También están previstas las excursiones a los lugares y ciudades más típicos y notables de la comarca, así como visitas a las bodas, fiestas folklóricas y de sociedad, conciertos, etc.

Por coincidir el curso con las fiestas de invierno, los alumnos pueden asistir a los concursos hipicos, regatas, golf, tenis, bailes, etc.

La dulzura del invierno malagueño permite los baños de mar y la práctica de los deportes náuticos.

Para asistir a dicho curso para extranjeros no se requiere ningún límite de edad, ni se exigen títulos académicos.

Para matricularse o pedir información, escribir a Cursos para Extranjeros.—Málaga.—España.

TAURINAS

ARRUZA Y DOS SANTOS TOBEARAN EN MEXICO. MEXICO, 11.—El empresario de la plaza de México, Alfonso Gaoana, ha llegado a un acuerdo con Andrés Gago, apoderado de Carlos Arzuza y de Manolo dos Santos, por el cual Arzuza se compromete a actuar en la próxima temporada taurina de México, que posiblemente comenzará el día 21 del corriente.

Por otra parte, la Comisión de la Unión de Matadores de Toros y Novillos de México se ha entrevistado con los directivos de la Unión de Subalternos, para ver hasta dónde es posible prestar apoyo a la Unión de Ganaderos, que es la única agrupación taurina que no ha firmado el contrato colectivo. Esta actitud de los ganaderos y las deudas pendientes con algunos diestros, son los dos únicos motivos que pudieran retardar o impedir la inauguración de la temporada en la fecha anunciada.—(Efe)

FUMADOR:

La tos pertinaz desaparece con BALSAMICOS. Proteja su garganta tomando BALSAMICOS, Caramelo BALSAMICO, de exquisito paladar.

¡FUMEL!, pero tomando BALSAMICOS. Caramelo BALSAMICO, una especialidad de MAGECNO GARCIA. Respirará perfectamente con CAMELO BALSAMICO.

VENTA: PORTUGAL, 40.

NOTICIAS DIVERSAS

Donativos.—En la Cocina Económica han entregado: F. S., de una promesa, 100 pesetas, y un amante de los pobres, 10.

La Junta directiva les da las gracias. Servicio farmacéutico.—Hoy prestarán servicio de una a tres de la tarde, y de las siete en adelante, las farmacias de los señores siguientes: Señor Labarga, Muro del Carmen, 8, y doña Fernanda Baroja, Marqués de Murrieta, 5.

Cupón pro-eclesias.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 103.

Los cupones terminados en 06 están premiados con cinco pesetas cada uno.

Temperaturas de ayer.—Máxima, 6,6; a las 15; media, 5,4; mínima, 4,2; a las 130 de la madrugada.

Omisión.—En la relación de hoteles y restaurantes que en el día de Reyes invitaron a los niños de la Beneficencia a comer, y cuya reseña apareció el día 7 en NUESTRA RIOJA, dejó de consignarse involuntariamente el restaurante «Victoriano», del cual, como es peculiar en este establecimiento, salieron los niños satisfechísimos.

Conste así para nuestra satisfacción y estímulo de todos.

Otros en la provincia.—El ministro de Obras Públicas ha sido autorizado para la ejecución por el sistema de contrato, de las obras de distribución de aguas de San Asensio (Logroño), por 627.232,29 pesetas; red de alcantarillado de Alfarro, por 1.205.094,45 pesetas, y proyecto de replanteo de conducción de aguas para abastecimiento de Casalarreina (Logroño), por pesetas 708.748,22.

Ayuntamiento

AVISOS. Habiéndonos presentado la epidemia denominada «Perineumonía contagiosa» de ganado vacuno, y declarada zona infecta todo el territorio ocupado por el Hospital Provincial, queda prohibido el tránsito de ganado vacuno por las calles que limitan el citado edificio, hasta tanto haya pasado esta enfermedad que ha sido declarada en estado de alarma, anunciándose por medio de la Prensa local cuando ha de estar libre el acceso por dichas calles.

Acción Católica

RETIRO ESPIRITUAL PARA TODOS LOS HOMBRES DE ACCION CATOLICA DE LA CIUDAD EN SANTA MARIA DE PALACIO

Mañana, sábado, a las ocho de la noche, a continuación del Rosario, felicitación, sabatina y bendición con el Santísimo Sacramento, se hará la primera meditación en la capilla de la Antigua, en la que se ha puesto confortable calefacción.

El domingo, a las ocho y media, se volverán a reunir en dicha capilla para la plática, haciendo seguidamente el ejercicio meditado del Via Crucis.

A las nueve y media se celebrará la santa misa que dialogarán y en la que se predicará. Terminando los actos del retiro con el ejercicio eucarístico, el examen y ejercicios acostumbrados por la paz del mundo.

Dirigirá todos los actos del retiro espiritual el señor párroco de esta iglesia, don Jesús Zamora.

PARROQUIA DE LA REDONDA. Hoy, viernes, a las ocho, se celebrará el círculo de estudios para la Juventud Pexenina en el centro parroquial, Gallarza, 2, primero.

Se os ruega a todas mucha puntualidad.

Neclológicas

Ayer falleció en Logroño, a los 72 años de edad, y confortada con los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad, la virtuosa dama doña Caspara Royo Martínez.

Fue la finada de profundos sentimientos religiosos y practió todas las virtudes cristianas, distinguiéndose, sobre todo, por su inagotable caridad para los necesitados.

Desearse en paz y reciban su director espiritual Rvdo. P. Chalband, S. J.; sobrinos y demás familiares, la expresión de nuestra sincera condolencia.

Tan santamente como había vivido descansó ayer en el Señor en Logroño, a los 64 años de edad, la virtuosa señora doña Pilar Carrillo Rodríguez, habiendo recibido los Santos Sacramentos.

Con su carácter bondadoso y su excelente don de genio, supo conquistar tantas amistades cuantas personas la trataron en vida, por lo que su muerte ha sido unánimemente sentida.

Acompañados en su dolor a su director espiritual, don Pedro Martínez; apenados hermanos, doña Elisa, don Enrique y doña Ricardo; hermana política, sobrinos, primos y demás familiares.

Reciban sus apenados hijos, don Amadeo, don Esteban, don Pablo y doña Evarista; hijos políticos, nietos, sobrinos y demás familia, la expresión de nuestro sentimiento.

Doña Concepción Birigay García, falleció en el día de ayer a los 60 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos.

Su ejemplar piedad y su afable trato, la hicieron generalmente estimada por sus numerosas amistades, entre las que la noticia de su muerte ha producido gran sentimiento.

A su apenado esposo, don Francisco Martínez; hija, señorita Concepción; hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás familia nos unimos en su dolor.

En Ojedo ha dejado de existir nuestra paisana doña Teodora Ruiz Sáez, que contaba en nuestra capital con muchas amistades, entre las cuales, por las virtudes que adornaban a la finada, ha causado la noticia hondo sentimiento de pesar.

Descanse en paz y reciban sus apenado esposo, don Secundino Guerra Fernández, empleado de la R. E. N. F. E., actualmente destinado en la capital asturiana; hijos, don Ricardo, de la razón social «Electricidad Comercial Jalón», de Logroño, y señorita Carmen; hija política, doña Elena Pérez Sáez, y demás familiares, la expresión de nuestra sentida condolencia.

Las temperaturas de hoy fueron: Máxima al sol y a la sombra, 12 y 8,2 grados, respectivamente, y 21 de mañana, en la madrugada.

HACE 50 AÑOS.—En la estadística formada por la Junta Consultiva Agronómica, figura la provincia de Logroño la tercera en España como productora de vinos. En el año último pasará se cosecharon 2.354.355 quintales métricos de uva y 1.522.523 de mosto.

En calle céntrica y de primer orden, ALQUILO O VENDO amplios y bellísimos con descubierto, tejamaná, pozo, instalación de fuerza, teléfono, agua y alcantarillado. — Bazón, Calle Villamediana, 14, 1.ª decha.

OPORTUNIDAD

En calle céntrica y de primer orden, ALQUILO O VENDO amplios y bellísimos con descubierto, tejamaná, pozo, instalación de fuerza, teléfono, agua y alcantarillado. — Bazón, Calle Villamediana, 14, 1.ª decha.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—María Luisa Balda Medarde, Ana María Isabel Buteros Pérez de Arenaza y María Teresa González de Garay Moreno.

Fallecimientos.—José Luis Martínez Martínez, de mes y medio, de Logroño; Florencio Jiménez Martínez, de 59 años, de Muro de Aguas; Doroteo Díez Díez, de 60 años, de Logroño; Pilar Carrillo Rodríguez, de 64 años, de Logroño; Marcelino Bernardino Fernández, de 81 años, de Cuba, y Teófila Leza Anca, de 74 años, de Los Arcos (Navarra).

Anuncios oficiales

VACANTE DE DIRECTOR DE LA MANDA DE MUSICA Y ORGANISTA. Para su provisión por concurso se anuncia la vacante de director de esta villa, dotada con el sueldo anual de 7.000 pesetas. Las obligaciones como organista son muy limitadas y el nombrado podrá, además, desempeñar la dirección de la orquesta de la Sociedad de Baile «La Concordia» como pianista.

Los aspirantes presentarán sus instancias en esta Alcaldía, debidamente reintegradas y acompañadas de la partida de nacimiento y documentos acreditativos de los méritos que sobre el arte de la música posean, hasta el día 18 de enero próximo.

Cortes, 28 de diciembre de 1950. El Alcalde, Rafael Hernández.

Ayuntamiento de Cortes

VACANTE DE DIRECTOR DE LA MANDA DE MUSICA Y ORGANISTA. Para su provisión por concurso se anuncia la vacante de director de esta villa, dotada con el sueldo anual de 7.000 pesetas. Las obligaciones como organista son muy limitadas y el nombrado podrá, además, desempeñar la dirección de la orquesta de la Sociedad de Baile «La Concordia» como pianista.

Los aspirantes presentarán sus instancias en esta Alcaldía, debidamente reintegradas y acompañadas de la partida de nacimiento y documentos acreditativos de los méritos que sobre el arte de la música posean, hasta el día 18 de enero próximo.

Cortes, 28 de diciembre de 1950. El Alcalde, Rafael Hernández.

Ayuntamiento de Logroño

Se precisa personal con buenos informes para la entrega y recogida de las hojas del Censo de la población y Padrón de habitantes, debidamente inscritas con urgencia en el Negociado de Estadística, donde será instruido de su cometido.

Durante el pasado mes de diciembre se recibió y expidió la siguiente correspondencia en esta Administración de Correos: cartas recibidas, 58.380; expedidas, 59.339; tarjetas postales recibidas, 1.871; expedidas, 2.320; impresos recibidos, 9.509; expedidos, 18.530; papeles de negocios recibidos, 1.066; expedidos, 1.937; muestras de comercio recibidas, 631; expedidas, 1.937; correspondencia certificada, recibida, 5.889; expedida, 5.341; giro postal, impedito, 2.443; por valor de pesetas 150.018,39; y satisfechos, 2.412; importantes 165.837,17 pesetas; valores declarados impresos, 271; contenido, 959.604,43 pesetas; recibidos, 360; con 399.334,45 pesetas.

—La Dirección General de Estadística publicó la subida del coste de la vida en España, por las sustancias alimenticias hasta los tres años había subido hasta 168; hace dos, 183, y el pasado año, 195; las materias industriales de 172 a 182 y 181, respectivamente; en los alimentos animales, el número índice de precios al por mayor en enero del año anterior fue 223; bajó en mayo a 210 y volvió a subir en octubre y noviembre, a 228, reintegrándose en diciembre a 223; en los vegetales al por mayor, fue en enero de 186; se elevó a 200 en mayo y junio y descendió en noviembre y diciembre a 179; en las bebidas, disminuyó de enero a diciembre 7 puntos, pues de 174 a 167; los combustibles, gas y fluido eléctrico bajaron de 172 en enero a 164 en diciembre; los textiles y cuero subieron de 195 a 209; los metales descendieron de 178 a 170; los materiales de construcción, de 229 a 216 y los químicos, de 168 a 159.

—En sesión celebrada por la Junta de Abastos se fijó la tasa del precio de la harina en la provincia a 62,40 pesetas los 100 kilos y el del pan, en 60 centimos el kilo.

—Visió el abuso que se comete con la concurrencia de comercios a los teatros y cines, el orden gubernativa, en el teatro y cine, o cualquiera otro espectáculo de este género, a menos que se celebre al aire libre, y no se puedan permanecer las señoras con sombrero más que en platós y balcones, y en la última fila de butacas.

—Fue declarado apto para el ascenso a capitán el teniente del Regimiento de Ballón don Cipriano Pascual Pascual.

—El día de hoy fue despedido, y por la noche ruboso, pero agradable; la temperatura máxima al sol subió a 17 grados; a la sombra, 13,2 y mínima, 1,8 bajo cero, en la madrugada.

—Fue declarado apto para el ascenso a capitán el teniente del Regimiento de Ballón don Cipriano Pascual Pascual.

—El día de hoy fue despedido, y por la noche ruboso, pero agradable; la temperatura máxima al sol subió a 17 grados; a la sombra, 13,2 y mínima, 1,8 bajo cero, en la madrugada.

—Fue declarado apto para el ascenso a capitán el teniente del Regimiento de Ballón don Cipriano Pascual Pascual.

—El día de hoy fue despedido, y por la noche ruboso, pero agradable; la temperatura máxima al sol subió a 17 grados; a la sombra, 13,2 y mínima, 1,8 bajo cero, en la madrugada.

—Fue declarado apto para el ascenso a capitán el teniente del Regimiento de Ballón don Cipriano Pascual Pascual.

—El día de hoy fue despedido, y por la noche ruboso, pero agradable; la temperatura máxima al sol subió a 17 grados; a la sombra, 13,2 y mínima, 1,8 bajo cero, en la madrugada.

—Fue declarado apto para el ascenso a capitán el teniente del Regimiento de Ballón don Cipriano Pascual Pascual.

—El día de hoy fue despedido, y por la noche ruboso, pero agradable; la temperatura máxima al sol subió a 17 grados; a la sombra, 13,2 y mínima, 1,8 bajo cero, en la madrugada.

—Fue declarado apto para el ascenso a capitán el teniente del Regimiento de Ballón don Cipriano Pascual Pascual.

—El día de hoy fue despedido, y por la noche ruboso, pero agradable; la temperatura máxima al sol subió a 17 grados; a la sombra, 13,2 y mínima, 1,8 bajo cero, en la madrugada.

—Fue declarado apto para el ascenso a capitán el teniente del Regimiento de Ballón don Cipriano Pascual Pascual.

—El día de hoy fue despedido, y por la noche ruboso, pero agradable; la temperatura máxima al sol subió a 17 grados; a la sombra, 13,2 y mínima, 1,8 bajo cero, en la madrugada.

—Fue declarado apto para el ascenso a capitán el teniente del Regimiento de Ballón don Cipriano Pascual Pascual.

—El día de hoy fue despedido, y por la noche ruboso, pero agradable; la temperatura máxima al sol subió a 17 grados; a la sombra, 13,2 y mínima, 1,8 bajo cero, en la madrugada.

Foster Dulles, en misión especial al Japón Los estudiantes egipcios se manifiestan gritando contra Inglaterra

WASHINGTON, 11.— El presidente Truman ha nombrado a Foster Dulles jefe de una misión especial que irá al Japón para discutir un tratado de paz con ese país, anuncia el Departamento de Estado. Dice que el presidente ha designado a Dulles como representante especial suyo con categoría de embajador para celebrar, en nombre de los Estados Unidos, las discusiones y negociaciones que sean necesarias para llevar a una conclusión feliz el acuerdo de paz con el Japón, perdida ya la esperanza de contar con Rusia.

Foster Dulles, consejero republicano del presidente en materia de política exterior, saldrá probablemente con la misión que preside para Tokio dentro de diez días.—(Efe)

ACTIVIDAD DE FILIPINAS
HONOLULU, 11.— El general filipino Carlos Romulo, que ha pasado por esta ciudad camino de los Estados Unidos, declaró que su Gobierno está dispuesto a examinar de nuevo su posición contra el rearme japonés.

Romulo—que va con una delegación filipina a los Estados Unidos para solicitar ayuda militar—dijo que el apoyo de su país a un rearme del Japón se concederá siempre que esta medida no signifique una amenaza para las naciones vecinas del Imperio nipón.—(Efe)

LATAQUE CONTRA ALASKA?
TATPEH, 11.— El jefe Moscov-Petin está preparando un ataque contra Alaska, según informa el Ministerio nacionalista chino de Defensa. Afirma que 300.000 soldados soviéticos se han trasladado a

Siberia Oriental y que Pekín acelera la transformación del Noroeste de China en centro militar.

Agrega que se envían tropas rusas escogidas con la doble finalidad de que entren en la guerra de Corea o ataquen a través del estrecho de Behn contra las Islas Aleutianas o Alaska.

El comandante soviético de Extremo Oriente, Malinofski, tiene más de 15 divisiones de avazadas tropas bajo su mando.

Dos de las más fuertes bases aéreas de Oriente han sido construidas en la provincia de Simpián, en el Extremo Noroeste de China, y se está acelerando la terminación de la ferrocarril que una Thuan-Urui.—(Efe)

EL «PREMIER» DE PAKISTAN
CONFERENCIA CON BEVIN
LONDRES, 11.— Liaqat ali Khan ha conferenciado con el secretario de Asuntos Exteriores, Bevin, sobre el problema de Cachemira poco antes de la sesión ordinaria de la mañana de la conferencia de Mancomunidad británica.—(Efe)

MANIFESTACIONES ANTIBRITANICAS EN EGIPTO
EL CAIRO, 11.— Ha sido declarado el estado de alarma para sofocar los motines estudiantiles que han estallado al regresar de Gran Bretaña el ministro de Asuntos Exteriores, Salal El-Din, después de haber discutido en Londres acerca de las demandas egipcias de que Gran Bretaña abandone el Canal de Suez.

Los estudiantes irrumpieron en las principales calles gritando contra Inglaterra y pidiendo la unidad de Egipto y el Sudán.—(Efe)

Refuerzos chinos avanzan...

(Viene de primera página)
de los rojos chinos en Corea han reforzado—dice la Agencia United Press—la política norteamericana de defender a Formosa y seguir reconociendo al Gobierno de Chiang-Kai-Chek y oponentes a la entrada en la ONU de Pekín. Un cambio de los Estados Unidos en el sentido de reconocer a la China roja equivaldría—dicen, según la citada agencia, altos funcionarios norteamericanos—a estimular la agresión comunista, la política general estadounidense es la de ejercer suficiente presión diplomática, económica, militar y psicológica para dar lugar a una modificación de la actitud de los rojos en Corea.

Afirma la información que en sus conversaciones con Truman en diciembre pasado, Acheson fue informado del decidido interés de los Estados Unidos por la isla de Formosa, que se traduce—dice—por el envío de mayor ayuda militar y económica al generalísimo Chiang-Kai-Chek.—(Efe)

SEGURAN EN COREA
WASHINGTON, 11.— Hoy se revela que los Estados Unidos informaron hace varios días al embajador británico, sir Oliver Franks, de su propósito de continuar la lucha en Corea, estableciendo una línea de defensa en el Sur del país, dando el éxito a su superioridad aérea y a su potencia de fuego. Norteamérica opina, al parecer, que una defensa continuada podría hacer que los comunistas volvieran a estudiar la conveniencia de entablar negociaciones para poner fin al conflicto, a la vez que daría tiempo al mundo libre a movilizar su poderío.

Se afirma que fue Gran Bretaña quien, con motivo de la conferencia de primeros ministros de la Mancomunidad, interesó de Estados Unidos la manifestación de sus propósitos con respecto a Corea.—(Efe)

LAS PROPUESTAS DE LA CHINA COMUNISTA
LONDRES, 11.— Se dice que la China comunista ha entregado hoy al embajador indio en Peiping, Sardar Panikar, sus condiciones finales para llegar a un cese de las hostilidades en Corea.

La noticia—que no ha sido confirmada oficialmente—agrega que el diplomático indio ha transmitido dichas condiciones al primer ministro de la India, Pandit Nehru, actualmente en Londres, donde asiste a la conferencia de la Mancomunidad británica. Parece ser que Peiping solicita:

Primero.—Su ingreso en el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas.

Segundo.—La retirada de las tropas extranjeras en Corea, y

Tercero.—Comienzo de las discusiones sobre Formosa.

Funcionarios de la Mancomunidad se han negado a comentar tales informes, que calificaron ser de naturaleza personal y no relacionada con la Mancomunidad.—Efe

RECOMENDACION DE LAS «TRES»
LAKE SUCCESS, 11.— El Comité tripartito de cese de hostilidades en Corea ha recomendado a la Comisión Política de la Asamblea General de las Naciones Unidas un programa para la consecución de la paz en Corea. El programa se basa en la inmediata cesación de hostilidades y en la retirada de todas las tropas extranjeras del país.—(Efe)

Refuerzos chinos avanzan...

cho una propuesta conjunta, los primeros ministros han dado instrucciones a sus delegados en la Comisión Política de las Naciones Unidas para que trabajen en pro de la conferencia de las grandes potencias como medio para resolver la guerra de Corea y otros problemas urgentes del Extremo Oriente. Dijo que la conferencia debería estudiar un amplio número de temas relacionados con el conflicto coreano, incluyendo el futuro de Formosa, el reconocimiento de la China comunista, y su ingreso en la ONU.

En fuentes allegadas a la conferencia se pone de relieve que no se ha presentado ninguna propuesta, sino que se ha expresado la esperanza de que la Comisión Política de la Asamblea de las Naciones Unidas exhorta a que los Estados Unidos, Gran Bretaña, Rusia y China conferencien acerca del Extremo Oriente.

Los informantes dicen también que se ha expresado la esperanza de que la conferencia del Extremo Oriente podría no limitarse a las cuatro grandes potencias mencionadas, sino incluir a todos los países interesados.

Después de la sesión de hoy, los primeros ministros han dado instrucciones a sus representantes en la ONU para que pongan todo el interés posible para que sus esperanzas lleguen a ser realidad.

Se reconoce que no hay indicios de que los Estados Unidos estén dispuestos a permitir que se presenten propuestas para tal conferencia, y agregan que no se sabe si alguna nación ha hecho gestiones cerca de Rusia o China comunista en relación con tal propuesta. La India es el único país de la «Commonwealth» con embajador en Pekín, y se señala la posibilidad de que las gestiones ante la China comunista se hagan por esta vía.—(Efe)

OPINION DE CONNALLY
WASHINGTON, 11.— Tom Connally, de la Comisión de Relaciones Exteriores del Senado, dice en un discurso que tiene preparado para pronunciarse ante dicho organismo, que la intervención de la China comunista en Corea constituye, en su opinión, una prueba evidente de que los dirigentes soviéticos están dispuestos a que sus soldados a los de sus países satélites maten a los de los Estados Unidos o a los de la O. N. U. o a los de cualquier otro país libre que se les ponga en el camino.

Después de hacer observar que las fuerzas aéreas, a pesar de su total supremacía en Corea, y aun actuando desde bases instaladas a corta distancia de los objetivos, no han podido contener el avance comunista, Connally ha hecho las siguientes observaciones:

1.—El apoyo a las Naciones Unidas debe seguir constituyendo la más fundamental política exterior de los Estados Unidos. La O. N. U. sucumbirá si sus miembros no actúan de «agresores» a la China comunista, según ha pedido ya los Estados Unidos.

2.—Tañt y cuantos dudan de que Rusia proyecta atacar a los Estados Unidos, se enfrenten una peligrosa equivocación.

3.—Las fuerzas de mar y aire son incapaces de cumplir la misión que sus abogados incondicionales desean confiarles. Los Estados Unidos deben vigorizar la fuerza occidental a fin de mantener alejado de las manos de Rusia el potencial industrial de Europa.—(Efe)

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

¿La China frente a Rusia?

Los comunistas chinos—dice Londres—han intervenido en Corea para fortalecer su posición frente al Kremlin: de allí surgirán semillas de futuras discordias

LONDRES AL DIA Servicio O. A. M., especial para nuestro periódico.

Los planes estratégicos de ingleses y americanos se han venido abajo en Corea; no creían, en el peor de los casos, que las llamadas tropas de la ONU se vieran obligadas a abandonar el Sur de aquella península.

Hoy se da por desentendido que a lo sumo tendrían tan sólo una cabeza de puente en Pusan, y este hecho les obliga a examinar de nuevo toda su estrategia, en especial con relación al Japón y a las Filipinas, respecto a Washington, y a Australia y la Malasia, respecto a Londres.

La estrategia del futuro tiene una clave secreta para los aliados angloamericanos, y ansiosamente solicitada: ¿En qué estado se encuentran las relaciones entre China y Rusia? De la solución de esta cuestión dependen las medidas estratégicas que pudieran plantearse. Entraron los comunistas chinos en Corea con el objetivo principal de fortalecer su poder contra los rusos? Esta teoría, muy halagüeña por cierto, ha recibido dos extrañas confirmaciones de Tokio y de Belgrado.

Según una revista comunista de asuntos internacionales, Rusia y China son fundamentalmente rivales, no aliados, lo mismo en la Manchuria que en Corea. Los comunistas coreanos de las primeras horas de la lucha estaban bajo la completa dominación de Rusia. Pero no movieron entonces los chinos ni un dedo tan sólo para oponerse a los americanos. Pero cuando los rojos fueron derrotados, creyó Pekín llegada la oportunidad e intervino. Y a partir de aquella hora, fueron instalados agentes comunistas coreanos al servicio de Pekín, en lugar de los agentes comunistas coreanos al servicio de Moscú.

SE EXPLICA LONDRES
En Londres se da por sentado que los chinos intervinieron en Corea para expulsar a los americanos de lo que ellos creen una península de invasiones históricas. Se cree también que tomaron la decisión

por impulso propio, aun cuando no estuviesen muy lejos los consejeros rusos que acusan al general Mac Arthur de querer conquistar Asia.

Por esto, no se ha visto hasta la fecha señal alguna de discordia entre el Kremlin y Pekín, aun cuando los mismos soviets piensen que los chinos están yendo ya demasiado lejos y que están en vías de provocar una guerra mundial.

Aquella teoría, atribuida a Tokio y a Belgrado, es mirada en Londres como falta de sentido y le conceden tan solamente cierta importancia por la reacción que pudiera originar en los rusos; éstos influirán sobre los chinos con objeto de alejarlos de extender su esfera de influencia en las zonas soviéticas del Extremo Oriente.

«La guerra» — comunica desde Moscú un corresponsal de guerra— está perdiendo aquellos caracteres primeros de una China revolucionaria resurgente. En lugar de éstos se ven en Pekín ambiciones sin límites, y los rusos tienen extraordinarios motivos para temer a Mao-Tse-Tung. Mirando a distancia, no sería fantástico afirmar que pudiera llegar un tiempo no remoto en el cual rusos y americanos se aliesen de nuevo contra el amenazador apéligo amarillo.

Este informante, lo mismo que otros muchos, espera que los chinos lleven hasta las últimas consecuencias su ataque en Corea y que antes o después se lancen al asalto de Hongkong, Formosa y la Indochina. Por esto, creen ellos que deben convencerse los aliados occidentales, con sus pueblos respectivos, que Corea es tan sólo un incidente en un panorama de ilimitada extensión.

OPINA WASHINGTON
Sabíase ya en la Casablanca que desde la intervención china, los líderes soviéticos fueron reemplazados por comunistas chinos bien entrenados, y que este hecho originó grandes fricciones entre Pekín y el Kremlin.

Asimismo, Manchuria, el teatro de luchas tradicionales entre los dos países, cambió de aspecto ante la presencia en sus fronteras de las tropas de choque chinas. Esta situación pudo ser, a juicio de Washington, motivo de futuras discordias, lo mismo en el Extremo Oriente que en otros países de la Europa Central.

LOPEZ MAC MILLAN

Residencias de invierno para obreros

MADRID, 11.— Educación y Descanso ha enviado una circular a todos los departamentos de provincias para comunicarle que van a financiarse durante este invierno, y a primavera dos residencias para obreros, una en Torremolinos, para mujeres, y otra en el Centro Náutico de Almería, para hombres. El precio para los productores de una y otra residencia será de ocho pesetas diarias. El funcionamiento de estas aldeas obedece a que distintas empresas españolas tienen concedidas vacaciones anuales retribuidas a sus productores en épocas diferentes del año.

Dos personas muertas y cuatro gravemente heridas al derrumbarse una casa

LERIDA, 11.— En la madrugada última se ha hundido en Mohera la casa número 8 de la calle de Montserrat. Resultaron muertas doña Amador Galleja, estancquera, y una de las dos hermanas generalmente llamadas María y Montserrat Ramos Vilardell, que no ha podido ser identificada por hallarse la otra en estado gravísimo.

Sufrieron graves heridas Salvador Ramos y doña Montserrat Loo Vilardell. También resultó con heridas de consideración don Antonio Caminal Contreras. Los heridos han sido trasladados a una clínica de esta capital.

El XV Consejo Nacional de la Sección Femenina se celebrará en Burgos

BURGOS, 11.— El XV Consejo Nacional de la Sección Femenina, correspondiente al año actual, se celebrará en Burgos. Las tareas, que tendrán una duración de siete días, comenzarán el día 19.

Como primer acto, habrá una misa solemnemente en el Monasterio de Santo Domingo de Silos, en cuyo histórico cenobio quedará inaugurado el Consejo que, en jornadas sucesivas, se desarrollará en el salón de actos de la Diputación Provincial.

Caja Provincial de Ahorros de Logroño

(JUNTO AL PALACIO DE LA DIPUTACION)
Esta Caja de Ahorros da dinero en Préstamos hipotecarios sobre fincas
» » » pisos
» con garantía personal
» a Labradores
» a Comerciantes
» sobre valores

RIOJANO: Tu crédito, en la Caja Provincial de Ahorros de Logroño.

LA SENORA

Doña Pilar Carrillo Rodríguez

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 64 AÑOS DE EDAD
habiéndole recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.

Su Director espiritual, don Pedro Martínez; sus apenados hermanos, doña Elisa—(Vda. de Ballesteros), don Enrique (ausente) y doña Ricardo; hermana política, doña Josefa Fernández; sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por su alma y la asistencia a los actos que se indiquen a continuación, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

IGLESIA PARROQUIAL.—Santa María de la Redonda.
FUNERAL Y MISA DE REQUÍEM.—HOY, viernes, a las ONCE.
CONDUCCION DEL CADÁVER.—HOY, viernes, a las DOCE.
CASA MORTUORIA.—General Vda, 116.
Logroño, 12 de enero de 1931.

Exclusivo para mujeres

El vitiginón devuelve a la mujer el gusto de la vida con la voz y la moral de las jóvenes

IRUN Servicio O. A. M., especial para nuestro periódico.

Resurge de nuevo la lucha contra las quintas columnas: El Pinar ha desencadenado una tremenda campaña y el Gobierno, por su parte, ha prohibido la venta en los quioscos y librerías de numerosas publicaciones rojas.

Sin embargo, el Gobierno no rompe de hecho con los que un día formaron parte con él del equipo gubernamental y en las librerías seguimos viendo numerosas publicaciones hechas bajo el patrocinio de Moscú.

La lucha queda para el texto legal: las conversaciones con los americanos de Eisenhower, parece como si esto no tuviera arreglo.

MEDICOS DEL INSTITUTO PASTEUR —dejemos a un lado hoy la política— regresados recientemente de Roma han dado cuenta de los efectos maravillosos obtenidos con un específico de venta en la capital italiana: se trata del vitiginón, medicamento que acaba de ser puesto de venta en Italia y del que se han enviado muestras ya a diversos países.

El vitiginón es un nuevo suero de juventud, dotado de una actividad verdaderamente detonante. Se destina exclusivamente a las mujeres, de la misma forma que el vitiginón devuelve la juventud solamente a los hombres. El nombre del producto prima la idea ya su destino: está compuesto de la palabra latina «vita» (vida) y de la palabra griega «gones» (mujer).

El vitiginón —lo mismo que el vitiginón— es un producto de los especialistas del Instituto Farmacológico Italiano. Está constituido de hormonas femeninas y de vitaminas E. La composición de la solución es secreta y el tratamiento se hace ya por ampollas, ya por inyecciones. Durará tan sólo un mes.

LOS ANIMALES HEMBRAS CAEN bajo la acción de este nuevo específico, especialmente a causa de los elementos que le constituyen, lo que le hace singularmente eficaz respecto a las diversas enfermedades de la mujer.

Favorece, sobre todo, el desarrollo del organismo, mejora el estado general, alivia las manifestaciones de la vejez, etc. Actúa como tónico, además, retardando la aparición de los signos de madurez.

Antes de ser puesto a la venta, se hizo con esta medicación numerosas experiencias durante más de un año, y siempre con animales. Se ha visto a una mona tratada con vitiginón, convertirse en una perfecta coqueta, excitando el celo y la coherencia de sus compañeras de jaula. Por otra parte, una vieja hembra, llena de malicias y picardías, que tenía la costumbre de recibir los años a ceceras, se vio transformada en algunas horas: es hoy un modelo de dulzura y de atractivo.

Después de que se comprobara los efectos del vitiginón sobre los animales, se distribuyó en la mayor parte de las universidades de Italia para iniciar las primeras experiencias sobre la mujer. De nuevo se observaron casos sorprendentes.

EL CASO DE UNA SEPTUAGENARIA fué de los más extraños. Sufrió esta de arteriosclerosis y de un debilitamiento general del organismo y de facultades. Recuperó su memoria y goza hoy de una admirable lucidez.

Antena de Madrid

(Crónica de (ARGOS) exclusiva para este periódico)
(Prohibida la reproducción)

INVASION GRIPAL
Cielo gris. Finos cenizas de neblinas mañaneras. Algunos impermeables por las calles. Lluvias tímidas. Avanza la gripe hasta Madrid. Pero la epidemia es benigna. Sin casos de mortalidad. Es una gripe (made in England) que, al llegar a la Península, ha perdido virulencia. Las autoridades sanitarias adoptan precauciones y nos dicen que por ahora no hay motivo de alarma. Mejor es así.

PANTANOS
Hay quien dice que si volviese a organizarse un diluvio universal, la Humanidad podría salvarse si tenía tiempo de refugiarse en los embalses. Hay en España 93 pantanos. Su capacidad de embalse es de seis mil millones de metros cúbicos de agua. A principios de siglo sólo existían en España trece pantanos. Entre 1900 y 1930 se construyeron 61 nuevos pantanos y 19 en los últimos diez años. Sus posibilidades de reserva de energía linda con los dos mil millones de kilowatts-hora. Con el permiso de las nubes...

¿POZOS O TORRES?
¿Saben ustedes lo que son los «pozos automovilísticos»? Se trata de un proyecto que tienen en estudio los técnicos municipales, según una idea del arquitecto don Carlos Fernández Shaw. Consisten en la construcción de albergos subterráneos para los automóviles. Estos pozos son de forma tubular y el acceso de los vehículos a las plantas profundas se verifica por medio de unas planchas ascendentes y descendentes, que los toman al nivel de la calle. En lugar de pozos en Madrid, tal vez se construyan torres. Magníficas torres en las que triunfe el cristal, el acero inoxidable, el «plexiglas». Madrid va a ser, no tardando, una ciudad de película.

«LA MORRITOS» HA MUERTO
Ha muerto «La Morritos». Fué la encarnación ideal del célebre personaje que los hermanos Quintero crearon en su famosa «Peña Reyes». «La Morritos» fué Concha Ruiz, actriz insignie que acabó de fallecer en el Instituto Cervantes a los ochenta años de edad. Era la quinta esencia del madrileñismo. La auténtica «chica de la portería» que parecía arrancada de la realidad de la realidad de la vida misma. Descanse en paz.

NO ENVEJECE EL ARTE
El arte no envejece. A los 70 años, doña María Fernández canta por la radio en el concurso de novelas «Lo mejor está en mi barrio». Canta un cuplé de Quiroga que se titula «Y sin embargo, quiero». La anciana cuplé finalista en el concurso. Había pertenecido hace cincuenta años al coro del Teatro Real. Pero tuvo que dejarlo por imposición de su padre. Siguió cantando en fiestas íntimas. Y a sus setenta años, alcanza su revelación artística. Como dijo el popular leonés Soler: «Para el arte no hay edades».

LAKE SUCCESS, 11.— En el informe de la Comisión tripartita de cese de hostilidades en Corea, recomendando a la Comisión Política de la O. N. U. un programa para la consecución de la paz en Corea, se señala que el programa expuesto se había de llevar a cabo por etapas. Las bases de este programa son: La inmediata cesación de hostilidades y la retirada de todas las tropas extranjeras del país. La sugerencia de la Comisión tripartita citada de que este programa se habría de realizar por etapas tiende, según se indica, a evitar que uno cualquiera de los puntos establecidos sea utilizado por alguna de las partes como instrumento de coerción para adoptar postura ventajosa respecto de alguno de los otros puntos del programa.

En la lectura del informe, el ministro canadiense de Asuntos Exteriores, Lester Pearson, ha dicho que es muy importante que ese paso de una a otra etapa en el más breve tiempo posible, ya que han de estar ligadas y unas han de depender de otras en su realización y validez. Agregó que en el informe sólo se exponen normas fundamentales, y que se habrían de completar muchos detalles en el caso de que el programa fuese aceptado por la Comisión Política y por el Gobierno de Pekín.

«En el caso de que el Comité Político—dijo Pearson—apruebe estos principios, entiendo que se habrán de expresar bajo algún texto de resolución en la que se establezca en primer lugar la cesación de hostilidades, seguidamente el establecimiento de una Corea independiente y, a continuación, el arreglo de los problemas del Lejano Oriente. El delegado norteamericano, Wa-

DIEZ MILLONES DE COMISION
Un pleito apasionante en la Audiencia Territorial. Un agente comercial reclama a una compañía de Artes Gráficas la importante suma de diez millones de pesetas, en concepto de comisión por sus gestiones; la compañía demandada venía concediendo al agente una comisión del 10 por 100 en los trabajos que el agente hacía por su mediación. El pleito se obtiene una adjudicación de impresos por valor de cien millones de pesetas, de los cuales el agente reclama diez millones. El Juzgado desestimó la demanda, La Audiencia tiene que fallar la apelación.

«LA PUERTA DEL DOS DE COPAS»
Sigue el debate. ¿Es justa la anunciada elevación de las tarifas de transportes urbanos? ¿Ha quedado bonita la Puerta del Sol?...

—Esas fuentes semejan dos copas de naipes.
—Exacto. ¿Sabéis cómo se llama ahora a la Puerta del Sol? La «Puerta del dos de Copas».

VALENTIN BLEYF

PARA QUE USTED SE ENTERE

UN AFICIONADO a la radio, de Perusa, que se hallaba a punto de resultar asfixiado por emanaciones de carbón, ha sido salvado por otro aficionado norteamericano con el cual se hallaba en conversación radiónica. Sorprendido este último por la incoherencia con que su interlocutor le transmitía, rápidamente se puso en contacto con otra estación de radio de las cercanías y ésta a su vez llamó por teléfono a la familia de su colega peruano, la cual tuvo tiempo de sacar de su habitación al aficionado, que se hallaba a punto de morir.

TEX HOLLEY, vaquero tejano que ha hecho exhibiciones de puntería con revólver en los circos, se ha ofrecido para enseñar a manejar armas cortas a las mujeres norteamericanas, con objeto de que puedan defenderse también de una posible invasión enemiga. Tex ha manifestado que él desea aportar su grano de arena a la defensa nacional, y que su propuesta es que la población se defienda contra los paracaidistas enemigos principalmente. Aparte de ello, Tex ha manifestado: «Las mujeres no tendrían en tal caso miedo a quedarse solas en casa y los maridos no se preocuparían tanto en sus horas de trabajo alejados de sus hogares sabiendo que sus esposas eran capaces de arrebatar un píñon de los labios de un tiro de revólver».

SEGUN LA RADIO soviética se han registrado en aquel país 50 grados bajo cero, y cierto sector de la Prensa parisina se pregunta si esa temperatura no es un deseo de los moscovitas de elevar siempre todos los recordos.—(Efe)

LA COMISION POLITICA DE LA O.N.U. estudia la recomendación del Comité tripartito para poner fin a la guerra de Corea

LAKE SUCCESS, 11.— En el informe de la Comisión tripartita de cese de hostilidades en Corea, recomendando a la Comisión Política de la O. N. U. un programa para la consecución de la paz en Corea, se señala que el programa expuesto se había de llevar a cabo por etapas. Las bases de este programa son: La inmediata cesación de hostilidades y la retirada de todas las tropas extranjeras del país. La sugerencia de la Comisión tripartita citada de que este programa se habría de realizar por etapas tiende, según se indica, a evitar que uno cualquiera de los puntos establecidos sea utilizado por alguna de las partes como instrumento de coerción para adoptar postura ventajosa respecto de alguno de los otros puntos del programa.

En la lectura del informe, el ministro canadiense de Asuntos Exteriores, Lester Pearson, ha dicho que es muy importante que ese paso de una a otra etapa en el más breve tiempo posible, ya que han de estar ligadas y unas han de depender de otras en su realización y validez. Agregó que en el informe sólo se exponen normas fundamentales, y que se habrían de completar muchos detalles en el caso de que el programa fuese aceptado por la Comisión Política y por el Gobierno de Pekín.

«En el caso de que el Comité Político—dijo Pearson—apruebe estos principios, entiendo que se habrán de expresar bajo algún texto de resolución en la que se establezca en primer lugar la cesación de hostilidades, seguidamente el establecimiento de una Corea independiente y, a continuación, el arreglo de los problemas del Lejano Oriente. El delegado norteamericano, Wa-

rren Austin, ha expresado la conformidad de su Gobierno al plan expuesto por la Comisión tripartita, pero ha advertido, que las Naciones Unidas deben estar dispuestas a condenar al Gobierno de Pekín como agresor en el caso de que la China comunista rechace también el nuevo plan como rechazó el anterior.

El delegado británico, sir Aldwin Jebb, ha coincidido con Austin en que la nueva fórmula de paz debe constituir el último esfuerzo para llegar a un arreglo con la China comunista, agregando que si este esfuerzo es rechazado por Pekín la guerra en Corea continuará.

Por su parte, el ministro de Asuntos Exteriores de Corea del Sur, coronel Limb, ha pedido que las Naciones Unidas continúen la lucha en Corea y que se aumen más contingentes de coreanos del Sur, así como que se renuncie a toda negociación inútil con los comunistas chinos.